3月5日是我国的学雷锋纪念日。而在威海有这样一群大学生,她们来自山东大 学(威海),一行12人利用今年寒假的时间分赴亚欧非的五个国家开展义务支教服务, 并受到了所在国家人民的热烈欢迎和高度赞赏,将"雷锋精神"带出了国门。

12名威海"雷锋"出国支教

今年暑假还将有出国支教活动,同时有外国学生来威海支教

□本报记者 刘洁



>>12人支教五个国家

尽管开学已经一个多星期 了,但3月5日,山东大学(威海)商 学院大三学生王雪仍与同学们分 享今年寒假到俄罗斯支教的新鲜

事。和王雪一样,在AIESEC(国际 经济学商学学生联合会)组织的 帮助下,今年寒假该校12名大学 生分别到亚洲、欧洲和非洲的一 些国家开展支教服务。其中,去印 度支教7人,斯里兰卡1人、俄罗斯 1人、加纳1人和突尼斯2人。

▲大学生王雪(左一)在俄罗斯支教

"相比较我们国家,非洲加纳 的教育真的非常落后,无论是硬 件和软件差别都很大。"到加纳支 教的翻译学院大二学生朱文颖 说。她表示,从繁华的北京首都机 场来到加纳一个叫福索的小城 市,心理落差非常大,福索的飞机

场甚至连威海的火车站都赶不 上。但很快,朱文颖就进入了自 己的支教角色,给当地的中小学 生教授电脑知识和汉语,很快赢 得了孩子们的喜爱和信任。"福 索当地学校一节课两个小时,有 体罚学生的现象,初中生中很多 都不会背'小九九'。"

朱文颖介绍,尽管当地教育 比较落后,但加纳百姓都比较热 情,对支教行动非常欢迎和支

到俄罗斯支教的王雪介绍, 自己寄宿在俄罗斯的一个普通市 民家里,房子比较小,但女房主把 最大的卧室留给王雪,自己和两 个女儿挤在一张小床上。

海外支教,收益颇大。朱文颖 介绍,支教是为支持当地教育发 展,但对个人来讲,"行万里路"也 是开阔眼界、增长阅历的好机会。

>>客串"中国文化大使"

"请问在你的印象当中,中 国是一个怎样的国家?"支教中, 12名大学生就类似问题在当地 做了一系列调研,得到的答案令 人啼笑皆非。印度人说"中国和 美国、德国、法国等一样,都是世 界发达国家",加纳人说"中国人 人人都会功夫,每个人都会轻 功,走路都在天上飞"……在很 多外国人的眼里,中国还是一个

非常神秘的国家,他们知道更多 的是李小龙、成龙以及毛泽东 等。为此,12名大学生在当地客 串起了"中国文化大使"

到印度支教的文化传播学 院大一学生魏昊表示,尽管是志 愿者,但出了国门代表的就是中 国,支教过程中更多的严格要求 自己。王雪介绍,一个多月的支 教时间与很多俄罗斯市民建立 了深厚的友谊,并向他们介绍了 中国悠久的历史、灿烂的文化以 及勤劳勇敢的人民,不少俄罗斯 人表示今后一定要来中国走走 看看,让王雪来做向导。

>>出国支教将会延续

"所谓'读万卷书,行万里 路',大学生既要学好书本上的 知识,也要学好书本外的知识, 而走出校门甚至是跨出国门开 展实践活动,就是学习书本外知 识非常好的方式"。负责指导此 次亚欧非支教活动的山大(威 海)杨建华老师表示。

AIESEC活动在威海的负责 人之一姜兆骏同学介绍,今年暑 假的出国支教活动已开始操作, 目前计划的支教国家包括波兰、 意大利、泰国、巴西等。按照计 划,今年暑假还将有一些外国大 学生来威海进行支教,目前组织 方正在联系威海的寄宿家庭。